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Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes da pauta da III sessão extraordinária 
do Conselho de Ensino Pesquisa e Extensão (ConsEPE) de 2020 da Universidade Federal do 
ABC, realizada no dia 03 de abril de 2020, às 14h, remotamente, por meio de videoconferência. 
 
 
Ordem do Dia: 
 
1. Minuta de Resolução que estabelece a autorização para os Estudos Continuados 

Emergenciais (ECE) na Graduação e na Pós-Graduação, durante o primeiro quadrimestre 
letivo de 2020. 
O presidente, Dácio Roberto Matheus, relatou o processo de reelaboração do documento que 
fora feito levando em consideração as propostas de alteração enviada pelos conselheiros por 
meio do formulário disponibilizado pela Divisão de Conselhos da Secretaria-Geral. Findo o 
prazo para envio de emendas, o grupo responsável pela proposta passou a discuti-las. 
Aquelas acatadas foram incorporadas ao documento enviado aos conselheiros. Conforme 
acordado, também se abrira a possibilidade de envio de propostas de resolução alternativas, 
as quais também foram disponibilizadas aos conselheiros, juntamente com uma proposta de 
Moção. Após debate acerca do melhor encaminhamento das discussões, acordou-se que cada 
demandante-representante apresentaria sua proposta. Em discussão, foram apresentados 
argumentos favoráveis e contrários a cada proposta. Também foram prestados 
esclarecimentos às dúvidas levantadas. Depois de amplo debate, a fim de otimizar os 
encaminhamentos, organizou-se as propostas em dois grupos, considerando aquelas que (i) 
autorizavam a continuidade das atividades de ensino durante a quarentena e (ii) não 
autorizavam a continuidade das atividades de ensino durante a quarentena. Após votação, 
venceu o grupo (i) com 17 votos favoráveis, enquanto o grupo (ii) recebera 11 votos 
favoráveis, além de ter havido 2 abstenções. Considerando os encaminhamentos e 
esclarecimentos, antes da votação final, o demandante Lucas Faustino retirou sua proposta. 
Findos os esclarecimentos e questões de ordem, encaminhou-se para votação a proposta (A), 
relatada por Mônica Schröder, contra a proposta (D), relatada por Gilberto Rodrigues e 
Marília Pisani. Venceu a proposta (A) com 17 votos favoráveis, contra 14 votos favoráveis à 
proposta (D). O presidente agradeceu e congratulou a todos pelo amplo debate realizado, o 
que sinalizava que a comunidade da UFABC estava unida neste momento de crise. Por fim, 
o secretário-geral, Daniel Pansarelli, agradeceu a todos que atuaram para que esta reunião 
acontecesse: Divisão de Conselhos, Assessoria de Comunicação e Imprensa (ACI), Núcleo 
de Tecnologia da Informação (NTI) e Núcleo de Acessibilidade, que proporcionou a 
tradução para a Língua Brasileira de Sinais (Libras) desta reunião.  

 


